

## Υπάρχουν βασανιστές στην Ελληνική Αστυνομία; (vid)



Η υπόθεση του Βασίλη Μάγγου είναι πλέον γνωστή και ήδη δύο αστυνομικοί έχουν καταδικαστεί για τον ξυλοδαρμό του έξω από τα δικαστήρια Βόλου. Η νέα εξέλιξη, όμως, εγείρει ακόμα πιο σοβαρά ερωτηματικά για την ελληνική αστυνομία και για τις πράξεις της. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών, έξι αστυνομικοί παραπέμπονται για κακούργημα κατηγορούμενοι ότι βασάνισαν τον Βασίλη Μάγγο. Η κατάσταση γίνεται ακόμα χειρότερη, αν αναλογιστεί κανείς πως οι συγκεκριμένοι αστυνομικοί όχι απλά δεν έχουν τιμωρηθεί αλλά παραμένουν στο σώμα, εκπροσωπώντας και ενσαρκώνοντας, έτσι, το κρατικό μονοπώλιο στη βία.

Με βάση τα παραπάνω ρωτήσαμε τον κυβερνητικό εκπρόσωπο αν υπάρχουν βασανιστές στην ελληνική αστυνομία και επίσης μεταφέραμε ένα ερώτημα που έθεσε στον Παύλο Μαρινάκη ο πατέρας του Βασίλη Μάγγου, Γιάννης Μάγγος αναφορικά με την ατιμωρησία των αστυνομικών.

<https://youtu.be/Elini06ilSM>

Ακολουθεί η πλήρης απομαγνητοφώνηση:

**ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ:** Ο Γιάννης Μάγγος ανακοίνωσε ότι, σύμφωνα με βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών, έξι αστυνομικοί παραπέμπονται για κακούργημα ως βασανιστές του γιού του, Βασίλη Μάγγου. Αυτή τη στιγμή, οι συγκεκριμένοι αστυνομικοί βρίσκονται στο Σώμα. Υπάρχουν βασανιστές στην Ελληνική Αστυνομία;

**Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ:** Νομίζω ότι η ερώτηση αυτή πρέπει να μην οδηγεί θεωρώ, όπως και κάθε ερώτηση, σε γενικεύσεις. Σε κάθε σύνολο, είτε επαγγελματικό, είτε κοινωνικό -είναι κοινότοπο αυτό που θα πω- υπάρχουν αυτοί οι οποίοι κάνουν καλά τη δουλειά τους και αυτοί που δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους. Η συντριπτική, σε τεράστιο βαθμό, πλειονότητα των υπηρετούντων στην Ελληνική Αστυνομία, υπηρετούν το καθήκον τους με ευπρέπεια, με αποτελεσματικότητα και κόντρα, μάλιστα, σε μια αντίληψη μιας ηχηρής μειοψηφίας της ελληνικής κοινωνίας, που έχει μάθει να στοχοποιεί την Ελληνική Αστυνομία και να την καθυβρίζει. Την ίδια στιγμή, όμως, αυτή η μειοψηφία, όταν της συμβεί κάτι, τρέχει να ζητήσει βοήθεια από την Ελληνική Αστυνομία. Στην ίδια μειοψηφία συμπολιτών μας ανήκουν και συγκεκριμένα κόμματα σε συγκεκριμένο πολιτικό χώρο, που οι βουλευτές τους, οι αρχηγοί τους συνοδεύονται από αστυνομικούς, τους πηγαίνουν, τους φέρνουν από εδώ και από εκεί, τους προστατεύουν άμα συμβεί κάτι και την ίδια στιγμή, στρέφονται κατά της Ελληνικής Αστυνομίας. Προφανώς, λοιπόν, εάν υπάρχουν υπηρετούντες στην Ελληνική Αστυνομία και αποδειχθεί ότι κάνουν κάτι τέτοιο και μάλιστα είναι πολύ σοβαρό αυτό που περιγράφετε, είναι δεδομένο ότι πρέπει να ακολουθήσουν τον δρόμο της φυλακής, εφόσον οι αποφάσεις είναι καταδικαστικές και έχουν τέτοιες ποινές κακούργηματικού χαρακτήρα, αλλά αυτό η Δικαιοσύνη θα το κρίνει. Υπάρχει το τεκμήριο της αθωότητας, όπως αντιλαμβάνεστε. Μέχρι, λοιπόν, μια αμετάκλητη απόφαση, οι συγκεκριμένοι είναι κατηγορούμενοι, και βέβαια υπάρχει και το πειθαρχικό σκέλος το οποίο είναι ανεξάρτητο και ακολουθείται, όπως ακολουθείται σε κάθε τέτοια περίπτωση. Άρα, άλλο πράγμα αν ένας, δύο, ή έξι ή κάποιοι άλλοι, σε κάποια άλλη περίπτωση, αστυνομικοί δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους ή διαπράττουν σοβαρά αδικήματα και άλλο πράγμα να βγάζουμε συνολικά ένα συμπέρασμα για την Ελληνική Αστυνομία.

**ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ:** Ο Γιάννης Μάγγος σας έχει απευθύνει μια ερώτηση, στις 13 Φεβρουαρίου, στο facebook. Μιας και δεν απαντήσατε, επιτρέψτε μου να μεταφέρω τις ερωτήσεις του εδώ. Αναφέρει ο Γιάννης Μάγγος αυτολεξεί: «Σκεφτήκατε καθόλου πώς μπορεί να νιώθουμε βλέποντας ότι οι αστυνομικοί που καταδικάστηκαν για τον ξυλοδαρμό του νεκρού πλέον παιδιού μας, συνεχίζουν ουσιαστικά ατιμώρητοι να πληρώνονται κανονικά και να έχουν το μονοπώλιο στη βία, σαν να μη συμβαίνει τίποτα; Οι κακοποιητές του γιού μας οπλοφορούν ακόμα; Εμπνέει κάποια ασφάλεια αυτό;».

**Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ:** Κοιτάξτε. Εγώ δεν είμαι ο αρμόδιος να σας αιτιολογήσει αποφάσεις πειθαρχικών Οργάνων και απευθύνομαι και με πολύ μεγάλο σεβασμό στον άνθρωπο αυτό που έχει βιώσει κάτι το οποίο κανείς δεν μπορεί να φανταστεί πώς είναι. Υπάρχουν κάποιες αποφάσεις της Δικαιοσύνης ως

προς την ποινική διάσταση μιας υπόθεσης και οι αποφάσεις των Πειθαρχικών. Δεν γνωρίζω με λεπτομέρεια τις αποφάσεις των Πειθαρχικών, αν είναι αμετάκλητες, αν έχουν ένα συγκεκριμένο σκεπτικό. Εφόσον έχω παραπάνω ενημέρωση για το συγκεκριμένο θέμα, θα σας τη μεταφέρω. Αλλά ό,τι μου μεταφέρουν από το αρμόδιο Υπουργείο, σας μεταφέρω και εγώ.